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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   14-01-2025  με  αριθμό   2663   Ερώτηση  του   Βουλευτή 

κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας, 
κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής 
Πολιτικής και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας 
κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή 
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που 
συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και της νομοθεσίας που ρυθμίζει            
εν γένει τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους 
χώρους. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι, βραδινές ώρες της 10-01-2025, κατά τη διάρκεια διενεργούμενων ελέγχων 
από αστυνομικούς του Τμήματος Τροχαίας (Τ.Τ.) Χανίων κατελήφθη ο υπόψη οδηγός να 
οδηγεί Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, υπό την επήρεια αλκοόλ, χωρίς να φέρει άδεια ικανότητα οδήγησης 
και σε βάρος του βεβαιώθηκαν αντίστοιχες παραβάσεις, ενώ υποβλήθηκε σχετική μήνυση. Το 
δε όχημα ακινητοποιήθηκε επί τόπου, με τη νόμιμη διαδικασία και ακολούθως, παρελήφθη 
από φιλικό πρόσωπο του ανωτέρω οδηγού, στο οποίο πραγματοποιήθηκε αλκοολομέτρηση, 
με αρνητικό αποτέλεσμα. Ωστόσο, πρώτες πρωινές ώρες της 11-01-2025, ο εν λόγω οδηγός 
ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα επί της Λεωφόρου Σούδας (Λ. Καραμανλή), με αποτέλεσμα          
το θανάσιμο τραυματισμό ατόμου. Κατόπιν τούτου, συνελήφθη και μετά της σε βάρος του 
σχηματισθείσας δικογραφίας, οδηγήθηκε ενώπιον του κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών 
Χανίων, όπου του ασκήθηκε ποινική δίωξη, ενώ παραπεμφθείς στον αρμόδιο Ανακριτή, 
απολογήθηκε την 15-01-2025 και κρίθηκε προσωρινά κρατούμενος. 
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Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι οι αστυνομικοί του Τ.Τ. Χανίων που 
συγκροτούσαν το προρρηθέν συνεργείο ελέγχων, κατόπιν εντολής του Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Χανίων, συνελήφθησαν, καθότι δεν εφάρμοσαν την αυτόφωρη διαδικασία 
στο πλαίσιο του διενεργηθέντος ελέγχου του δράστη του ως άνω τροχαίου ατυχήματος και 
αφού οδηγήθηκαν ενώπιον αυτού, δεν τους ασκήθηκε ποινική δίωξη, πλην όμως, διατάχθηκε 
η διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης για τη διερεύνηση τυχόν ποινικών ευθυνών. 

Για το εν λόγω περιστατικό, την 11-01-2025, περιήλθε, στην Υπηρεσία Εσωτερικών 
Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας (Υ.Ε.Υ.Σ.Α.), Ενημερωτικό Σημείωμα της Γενικής 
Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Κρήτης, το οποίο τέθηκε υπόψη της 
Εποπτεύουσας την Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Αντεισαγγελέως Εφετών Αθηνών, που παράγγειλε,                
με επισημειωματική της εντολή, την υποβολή του στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Χανίων,  
όπου και υποβλήθηκε, αυθημερόν, από την Υ.Ε.Υ.Σ.Α.. 

Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει τα συγκεκριμένα στάδια της 
ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά        
τη διάρκεια και μη αυτών, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων [άρθρα 31, 241, 243 και 245 
του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (Κ.Π.Δ.)]. 

Κατόπιν των ανωτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση           
του Υπουργείου μας, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου 
προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της 
νομιμότητας, από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων.                  
Τα δε ζητήματα της προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς των 
αστυνομικών προς τους πολίτες είναι, χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής σημασίας 
για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, το οποίο, με σχετικές διαταγές του προς                       
τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, έχει αναδείξει, στο ανθρώπινο δυναμικό του,       
την αναγκαιότητα για τον απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας των πολιτών, των 
ατομικών τους ελευθεριών και δικαιωμάτων, αλλά και της ίσης μεταχείρισης, χωρίς φυλετικές, 
εθνοτικές ή άλλες διακρίσεις, σύμφωνα με το εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο. 

Στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων, όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, 
αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής 
συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της 
διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182), ως ισχύει]. 

Υπό το πρίσμα αυτό, από τη ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης διατάχθηκε η διενέργεια Ένορκης 
Διοικητικής Εξέτασης, προκειμένου να διερευνηθεί η ανωτέρω υπόθεση από πειθαρχικής 
πλευράς και να καταλογιστούν, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες ευθύνες σε βάρος          
των εν λόγω εμπλεκόμενων αστυνομικών, ενώ σημειωτέον ότι αυτοί τέθηκαν σε 
διαθεσιμότητα. Παρέπεται να λεχθεί ότι η προανακριτική   και ανακριτική διαδικασία διέπεται, 
μεταξύ   άλλων,   από   την   αρχή  της   μυστικότητας,   συνεπώς,    δεν    είναι    επιτρεπτή 
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η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση στοιχείων του υλικού που συλλέγεται στο πλαίσιο 
αυτό (άρθρα 8 του π.δ/τος 120/2008 και 241 του Κ.Π.Δ.). 

Σημειώνεται δε ότι σχετικά με τα προεκτεθέντα τυγχάνουν τα από 14-01-2025 και 
13-01-2025 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2025/01/14/14-1-2025-
simeia-synentefxis-tou-ypourgou-prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-ston-t-s-kriti-tv-
stin-ekpobi-kriti-simera/ και www.minocp.gov.gr/2025/01/13/13-01-2025-simeia-synentefxis-
ypourgou-prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-ston-t-s-skai-stin-ekpobi-simera/), όπου  
-μεταξύ άλλων- γίνεται αναφορά και στη θιγόμενη στην εν θέματι Ερώτηση απόφαση 
μετακίνησης της Διοίκησης της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Χανίων, καθώς και η           
από 11-01-2025 Ανακοίνωση του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Κρήτης 
(www.astynomia.gr/2025/01/11/11-01-2025-anakoinosi-g-e-d-kritis-schetika-me-thanatiforo-
trochaio-atychima/). 

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου 
μας και του Αρχηγείου. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς                        
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει 
τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Επίσης, γίνεται             
μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών 
μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις 
διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, 
αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας,                    
την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των 
Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Δ.Α. Χανίων και των υφιστάμενων αυτής 
Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2024, 
προκηρύχθηκαν, συνολικά, -4- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες 
καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -1- θέσης). 

Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19         
του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α.,         
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις 
εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες  για  την  ορθολογική  κατανομή  του  προσωπικού  τους,  προς  εξυπηρέτηση   του  
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υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες 
κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται           
στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται 
απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας 
τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του                  
στην ασφάλεια. 

Στο σημείο αυτό, αξίζει να αναφερθεί ότι, προς το σκοπό της κάλυψης υφιστάμενων 
υπηρεσιακών αναγκών των Υπηρεσιών Τροχαίας Αστυνόμευσης της Δ.Α. Χανίων, διατίθενται 
σε αυτή, από έτερες Δ.Α. της χώρας, έως 07-02-2025, συνολικά, -5- αστυνομικοί.    
Παρέπεται δε να λεχθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να 
είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, για την κάλυψη 
τακτικών και εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν στην 
οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και       
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση  
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, ενώ παράλληλα, μελετώνται και 
αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους 
συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη 
των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής 
αντιμετώπισης αυτού. 
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